

DA19960026C1

安省擴大採用測驗方式允許輟學成人取得同等學歷證書 高中教師團體抨擊為開教育改革倒車

安大略省教育暨訓練廳長John Snobelen五月中宣布，將擴增「成人教育計劃」的服務範圍與方式，幫助未完成高中學業的十九歲以上人士，獲取相同高中學歷的認可文憑。教育廳將允許學校和私營學習訓練機構提供此項計劃。教育暨訓練廳長指出，目前安省的十八歲以上人士中，約百分之廿二沒有高中畢業學歷，這對就業和進修是一大障礙。據估計，今年將有二千五百名以上人士受惠。

這項名為「通才教育發展測驗服務計劃」(General Educational Development testing services program)，去年在多倫多市進行試驗，成效理想，教育廳決定今年擴增至大多倫多地區的其他部份、渥太華、Sudbury、North Bay、溫沙等全省數個區域性代表城鎮。很多有社會經驗和訓練的輟學人士，可透過這個計劃，證明他們在生活和工作上，已經取得相等於高中畢業生所須具有的知識和相關技巧。高中畢業文憑是目前覓職的基本資格要求，也是進入專上學院的先決條件。

全加拿大各省（除魁北克省以外）和美國其他省份，都提供類似「通才教育發展」的計劃。二十五年來，加拿大全國約有三十六萬成人由此取得高中學歷。安省教育暨訓練廳的這項測驗服務，參考美國作法和加國情況，以近年加拿大中學畢業生的表現水準為藍本制定，分英文本、法文本兩類。參加測驗者必須是十九歲或以上，離校至少一年。通過測驗者，可取得一份證書。

教育廳這項新政策，給予私立訓練學習機構得以和公立學校競爭。教界人士認為，此舉代表了教育施政大轉彎的一項里程碑。在成人教育經費不斷削減之際，教育廳的決定贏得來自商界和某些教育官員的讚譽，製造更多就業機會。然而，高中教師團體卻不以為然，抨擊此舉為開教育改革倒車。安省擁有比其他省份完善的成人教育系統，安省中學教師因此反彈，並且教育廳此舉是對其工作保障之一大威脅。

安省中學教師聯盟主席表示，安大略省已自己發展一套評量「prior learning」的作法，比只是寫寫測驗好得太多，新措施只是個便宜和更沒效用的替代作法。傳統上，想要完成高中文憑的成人，必須回到正式的日間或夜間學校課程，所費時間可能需一年或以上。約克大學教育系系主任表示，在安省教育制度引入「通才教育發展測驗服務計劃」的開支節省，應該要再詳細評估。支持新策的人士表示，新作法不是成人教育的唯一替代計劃。

參考資料：Ontario Ministry of Education and Training (May 16, 1996) & The Globe and Mail (May 17, 1996)